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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Birte Pauls (SPD)

und Antwort

der Landesregierung — Ministerin fur Landwirtschaft, landliche

Raume, Europa und Verbraucherschutz (MLLEV)

Umsetzung des Aktionsplans zur Deutsch-Danischen Freundschaftserklarung
(Nachfragen zu Drucksache 20/4318)

Nachfragen zur Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage, Drs. 20/4318:

1. Zur Vorbemerkung der Landesregierung: Welche Teile der Vereinbarungen
spielen fur die Arbeit der Landesregierung eine konkrete Rolle?

2. Zur Antwort auf Frage 1: Welche der Vorhaben und Vereinbarungen des
Aktionsplans, die fur die Arbeit der Landesregierung eine konkrete Rolle
spielen, sind in welcher Weise umgesetzt?

3. Zur Antwort auf Frage 2: Welche der Vorhaben und Vereinbarungen des
Aktionsplans, die fur die Arbeit der Landesregierung eine konkrete Rolle
spielen, sind bisher nicht umgesetzt und was sind die Grinde dafur?

Antwort:
Die Fragen 1-3 werden aufgrund des Sachzusammenhanges gemeinsam
beantwortet.

In der Drucksache 20/4318" ist die Landesregierung vollumfanglich auf die
Auswirkungen des Aktionsplans eingegangen, fur die sie einen Teil der
Federfihrung Gbernommen hat. Bei dem Aktionsplan zur deutsch-danischen

*https://www.landtag.ltsh.de/infothek/wahl20/drucks/04300/drucksache-20-04318.pdf (Stand 22.06.2026).
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Freundschaftserklarung vom 16.03.2021 handelt es sich um eine
Vereinbarung der nationalen Regierungen.

Nachdem im Juni 2026 die Bildung der neuen danischen Nationalregierung
abgeschlossen wurde, erwartet die Landesregierung, dass die bereits
aufgenommenen Vorarbeiten zur Fortschreibung des Aktionsplans zur
Freundschaftserklarung konkretisiert werden und die Landesregierung dazu
konsultiert wird. Sofern der Fortschreibung eine Evaluierung des bisherigen
Aktionsplans vorausgehen sollte, wird die Landesregierung diese mitteilen.

4. Zur Antwort auf Frage 3: Welche Themen der schleswig-holsteinisch-
danischen Zusammenarbeit sind das, die von der Landesregierung
unabhangig vom Aktionsplan in Angriff genommen werden, und wie ist der
Sachstand dazu?

Antwort:

Die Landesregierung setzt die Themen der Danemark-Strategie um. Es wird
hierzu auf die Antworten zur Kleinen Anfrage zur Umsetzung der Danemark-
Strategie der Landesregierung, Drucksache 20/43207, von Ende April 2026
hingewiesen.

*https://www.landtag.ltsh.de/infothek/wahl20/drucks/04300/drucksache-20-04320.pdf (Stand 22.06.2026).
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